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відносин. Систему суб’єктів адміністративного процесу, можна об’єднати у 
три групи: суб’єкти здійснення адміністративного процесу (лідируючі, 
провідні); суб’єкти, що мають особистий інтерес; суб’єкти, що сприяють 
досягненню мети адміністративного процесу. Сторонами у справі, як 
правило, виступають заявники (особи, що подали заяву) та відповідачі 
(особи, щодо яких пред’явлені претензії та щодо яких здійснюється розгляд 
справи). 
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ОСОБЛИВОСТІ СУДОВОЇ СИСТЕМИ  
СПОЛУЧЕНИХ ШТАТІВ АМЕРИКИ 

Особливості судоустрою США в тому, що там існує кілька різних 
судових систем, незалежних одна від одної. У багатьох випадках діє 
паралельна юрисдикція двох або більше судових систем. Це і зумовлює 
складність судоустрою Сполучених Штатів Америки. 

Умовно судові органи поділяють на федеральні (загальнодержавні) суди 
та суди штатів, що обумовлено федеративним устроєм країни. Федеральні 
суди організовані на основі Конституції США і покликані застосовувати 
Федеральне законодавство. У 50 штатах існує 50 різних систем, що 
організовані на основі власних конституцій. У деяких конституціях штатів 
передбачено створення судової системи цілком (суди первинної юрисдикції, 
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апеляційні суди, верховний суд). Конституції інших штатів уповноважують 
законодавчу владу створювати судову систему [2, с.303]. 

Судова влада Сполучених Штатів належить єдиному Верховному Суду і 
тим нижчим судам, що згодом установить або створить Конгрес. Судді 
Верховного Суду, а також нижчих судів, залишаються на своїх посадах, 
доки поводяться бездоганно, і мають у визначені терміни одержувати за 
свою службу винагороду, що не повинна зменшуватися протягом цілого 
часу їх урядування. 

Судова влада охоплює за принципом законності і рівності усі справи, що 
постануть при застосуванні цієї Конституції, законів Сполучених Штатів і 
міждержавних договорів, як укладених раніше, так і тих, які Сполучені 
Штати укладуть в майбутньому, усі справи стосовно послів, інших 
повноважних представників і консулів, всі справи адміралтейства і морської 
юрисдикції, всі суперечки, однією із сторін яких є уряд Сполучених Штатів, 
усі суперечки між двома чи кількома штатами, між штатом і громадянами 
іншого штату, між громадянами різних штатів і громадянами одного штату 
у випадках, коли вони заявляють вимоги на землю, надану іншими штатами, 
а також між штатом та його громадянами і чужоземними державами, 
громадянами чи підданими. В усіх справах стосовно послів, інших 
повноважних представників і консулів, а також тих, де стороною є котрийсь 
штат, Верховний Суд є судом першої інстанції. В решті випадків, 
перелічених вище, Верховний Суд має бути апеляційною інстанцією як у 
питаннях права, так і за суттю, з додержанням винятків і правил, 
встановлених Конгресом. 

Процеси у випадках усіх злочинів, за винятком імпічменту, провадяться 
судом присяжних у тому штаті, де цей злочин скоєно. Коли злочин скоєно 
поза межами цього штату, розгляд справи має відбуватися у місці чи місцях, 
визначених Конгресом у спеціальному законі [1]. 

Верховний суд. Верховний суд є вищою судовою інстанцією 
Сполучених Штатів і єдиним судом, створення якого передбачено 
Конституцією. Рішення Верховного суду не підлягають апеляції ні в якому 
іншому суді. Конгрес має право встановлювати кількість судів Верховного 
суду і в певних межах вирішувати, які справи підлягають розгляду в ньому, 
але він не може змінити тих прав, які надані Верховному суду самою 
Конституцією. 

Апеляційні і окружні суди. Другий рівень федеральної судової системи 
складають апеляційні суди, які були створені 1891 р. з метою спрощення 
розподілу судових справ і полегшення роботи Верховного суду. Територія 
Сполучених Штатів поділяється на 11 зон, кожна з яких обслуговується 
судом у складі від 3 до 15 суддів. Апеляційні суди переглядають рішення 
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окружних судів (суд першої інстанції федеральної юрисдикції) в межах 
своїх округів. Вони також переглядають постанови незалежних арбітражних 
агенцій, таких, наприклад, як федеральна торговельна комісія й інші. 

Ступенем нижче апеляційних судів стоять окружні суди. 50 штатів 
розділені на 89 округів. У додаток до цього існує окремий округ Колумбія і 
округ Пуерто-Ріко, які не є окремими штатами. В окружному суді може 
бути від одного до 87 суддів. Залежно від масштабу справи, що 
розглядається, судді тимчасово можуть бути переведені з одного окружного 
суду до другого. Конгрес встановлює межі округів залежно від кількості 
населення та обсягу роботи. Деякі невеликі штати створюють один округ, 
тоді як великі штати (Нью-Йорк, Каліфорнія, Техас) поділяються на чотири 
округи кожний [3, с. 207-208]. 

У багатьох штатах також діють суди спеціальної юрисдикції – або 
самостійно, або при окружних судах. Ними є суди у справах спадщини, суди 
у справах неповнолітніх, сімейні, земельні суди тощо.  

На федеральному рівні ще функціонують спеціальні суди, які 
розглядають податкові, митні, патентні справи (Претензійний суд, Суд 
міжнародної торгівлі, Податковий суд, Апеляційний суд ветеранів, Суд з 
питань банкрутства) та ін. [2, с. 227].  

Отже, судова система в Сполучених Штатах Америки має ряд своїх 
особливостей внаслідок свого федеративного устрою. Існують загально-
державні суди та суди штатів, які здійснюють судові повноваження. 
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